
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 188
van PAUL VAN MIERT
datum: 28 februari 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Lokale besturen  -  Financiële meerjarenplannen (2)

Volgens het decreet Lokaal Bestuur moesten de financiële meerjarenplannen van de lokale 
besturen voor de komende lokale bestuursperiode tegen eind 2019 opgemaakt en bezorgd 
worden aan de Vlaamse overheid.  

Het decreet Lokaal Bestuur schrijft de procedure voor:

“Artikel 254. Voor het einde van het jaar dat volgt op de gemeenteraadsverkiezingen wordt 
een meerjarenplan vastgesteld. Dat meerjarenplan bestaat uit een strategische nota, een 
financiële nota en een toelichting. Het meerjarenplan start in het tweede jaar dat volgt op 
de gemeenteraadsverkiezingen en loopt af op het einde van het jaar na de daaropvolgende 
gemeenteraadsverkiezingen.”

Het komt nu de minister van Binnenlands Bestuur toe om deze plannen al dan niet goed 
te keuren, cfr.:

“Artikel 259. Met behoud van de bevoegdheid van de toezichthoudende overheid tot 
vernietiging wegens schending van het recht of strijdigheid met het algemeen belang, met 
toepassing van artikel 330 tot en met 334, vernietigt de toezichthoudende overheid het 
meerjarenplan of de aanpassing ervan in de volgende gevallen:

1° aan de raadsleden is in het beleidsrapport niet alle noodzakelijke informatie ter 
beschikking gesteld om met kennis van zaken een beslissing te kunnen nemen, onder 
meer over de financiële risico's;

2° er wordt niet afdoende of alleen op basis van fictieve gegevens aangetoond dat het 
financiële evenwicht gevrijwaard blijft in de boekjaren waarop het meerjarenplan 
betrekking heeft;

3° het meerjarenplan dat aan de raadsleden is bezorgd, stemt niet overeen met de digitale 
rapportering die daarover aan de Vlaamse Regering is bezorgd met toepassing van 
artikel 250;

4° verwachte ontvangsten of uitgaven zijn ten onrechte, of ten onrechte niet, opgenomen 
in het meerjarenplan.

In afwijking van artikel 332 beschikt de toezichthoudende overheid over vijftig dagen om 
het meerjarenplan of de aanpassing ervan te vernietigen en om de gemeente en het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn daarvan op de hoogte te brengen. Die 
termijn gaat in op de dag nadat de gemeente zowel de toezichthoudende overheid op de 



hoogte heeft gebracht van de bekendmaking van het beleidsrapport, met toepassing van 
artikel 286, § 1, 3°, als de digitale rapportering erover aan de Vlaamse Regering heeft 
bezorgd met toepassing van artikel 250.”

Naar aanleiding van het antwoord op mijn al eerder ingediende vraag hieromtrent, met 
name schriftelijke vraag nr. 91 van 10 januari 2020, wens ik volgende bijkomende vragen 
aan de minister voor te leggen.

1. Werden de financiële meerjarenplannen van alle gemeenten reeds bezorgd aan de 
toezichthoudende overheid? Indien niet, welke gemeenten hebben hun financiële 
meerjarenplannen nog niet overgemaakt? 

Gelieve hierbij de reden van vertraging van de respectieve gemeenten mee te geven. 

2. Zijn er gemeenten die geen goedkeuring hebben ontvangen of waar tot een 
vernietiging van het meerjarenplan werd overgegaan? 

Graag een overzicht en vermelding van de aanleiding tot niet-goedkeuring/vernietiging

3. Op welke wijze treedt de toezichthoudende overheid in dialoog met probleemgevallen 
doorheen het mogelijke vernietigingsproces? 
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BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 188 van 28 februari 2020
van PAUL VAN MIERT

1. Op 5 maart 2020 zijn er 2 gemeenten die hun meerjarenplan nog niet digitaal hebben 
bezorgd aan het Agentschap Binnenlands Bestuur. Het betreft de gemeenten Meulebeke 
(waar er politieke problemen zijn) en Herstappe (waar gedurende langere tijd geen 
financieel directeur beschikbaar was).

2. Er zijn tot heden (5 maart 2020) 2 meerjarenplannen vernietigd: het meerjarenplan van 
Edegem (na klacht, wegens gebrek aan transparantie) en het meerjarenplan van 
Hechtel-Eksel (de ontvangsten van zowel de Elia-dotatie als de sectorale subsidies 
waren twee maal opgenomen; zonder die dubbeltelling is het meerjarenplan financieel 
niet in evenwicht).

3. Zodra de toezichthoudende overheid beschikt over het meerjarenplan en de 
bijbehorende digitale rapportering, wordt een eerste korte analyse gemaakt van de 
essentiële vormvereisten en evenwichtsvoorwaarden. Als daarbij mogelijke problemen 
worden vastgesteld, contacteert het Agentschap Binnenlands Bestuur het betrokken 
bestuur. De besturen kunnen daarbij eventueel beslissen om hun beleidsrapport in te 
trekken en een nieuw meerjarenplan voor te leggen aan de raden.


